

ЗА ЗЕЛЁНЫЙ ГОРОД!

**НЕ РУБИТЕ БЕРЕЗУ,
ОНА МОЖЕТ БЫТЬ
КАРЕЛЬСКОЙ...**

Дело о деревьях, срубленных на улице Свердлова, передано на рассмотрение мировому судье

Уплотнительная (точечная) застройка территории Петрозаводска, поддерживаемая чиновниками городской администрации, идёт полным ходом. Усилия депутатов Петрозаводского городского Совета по её прекращению пока успехом не увенчались. Между тем, из отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнению административного законодательства (ОБПС-ПР и ИАЗ) УВД г. Петрозаводска в адрес депутата Петрозаводского городского Совета Дмитрия Рыбакова поступило письмо, в котором говорится:

тысяч рублей, поскольку древесина карельской берёзы реализуется в Карелии на килограммы, а не на кубометры.

ЗАСТРОЙКА ЗЕМЕЛЬ РЕКРЕАЦИОННОГО НАЗНАЧЕНИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ОСТАНОВЛЕНА

Депутаты Петрозаводского городского Совета не согласовывают незаконные решения

Источник: http://stolica.onego.ru/news_folder.php?day=06&month=07&year=2007#99469

Петрозаводский городской Совет отказался признать результаты публичных слушаний о размещении новых коммерческих и развлекательных центров торгового холдинга «Лотос» в микрорайонах Кукковка и Древлянка.

Депутаты мотивировали свое

до принятия решения о необходимости согласования подобных решений с Петрозаводским городским Советом.

Между тем, протесты против вырубки ельника и уничтожения муравейников на этой территории усиливаются. К акциям подключились школьники, обратившиеся к городским властям посредством рисунков на асфальте в защиту леса и чистой природы ещё 26 июня, карельские зелёные, жители окрестных домов, депутаты Законодательного Собрания Республики Карелия, Петрозаводского городского Совета.

Наша справка

Следующие положения российского законодательства не позволяют вести противоправную деятельность на землях рекреационного назначения:

* Лесной кодекс РФ от 4 декабря 2006 г. № 200-ФЗ:

«Статья 6. Земли, на которых располагаются леса.

1. Леса располагаются на землях лесного фонда и землях иных категорий.

2. Использование, охрана, защита, воспроизводство лесов осуществляются в соответствии с целевым назначением земель, на которых эти леса располагаются.

3. Границы земель лесного фонда и границы земель иных категорий, на которых располагаются леса, определяются в соответствии с земельным законодательством, лесным законодательством и законодательством о градостроительной деятельности.».

* Земельный кодекс РФ от



Этот лес еще можно спасти!

должна решаться комплексно, в том числе с привлечением в помощь общественных организаций;

— своевременное расширение зелёной зоны в соответствии с действующими нормативами

В планы развития города должны включаться будущие параметры зелёной зоны;

— создание городского природного парка «Лососинский»

Предложение по созданию природного парка «Лососинский» сделано несколько лет назад Институтом леса Карельского научного центра РАН. Институт также подготовил научное обоснование парка. Необходимо срочно вернуться к данному вопросу, пока это не поздно;

— обеспечение свободного доступа населения в зелёную зону для

нодательств, запретить всякие огораживания несовместимых с зелёной зоной объектов, снести незаконные постройки в зелёной зоне;

— включение элементов биологического разнообразия зелёной зоны в Стратегию и План действий по сохранению биологического разнообразия Республики Карелия

Как указано в Концепции экологической безопасности населения города Петрозаводска на 2001-2010 годы, зелёная зона города обладает невысоким уровнем биоразнообразия. Вместе с тем, даже с этой «бедностью» существуют проблемы. Например, выкапыванию подверглись экземпляры краснокнижного венериного башмачка. Антропогенная нагрузка на зелёную зону и её биоразнообразие возрастает. Нужны адекватные меры по их за-



Строительные бытовки в зелёной зоне на Перевалке

«Уважаемый Дмитрий Сергеевич!
По Вашему обращению от 30.05.2007 года в Управление внутренних дел г. Петрозаводска по факту сноса зелёных насаждений у детского садика № 86 по ул. Свердлова сотрудниками отдела проведена проверка, в результате которой за нарушение Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка в г. Петрозаводске в отношении заместителя руководителя ООО «Амадеус» Никитина Е.В. составлено дело об административном правонарушении по ч. 1. ст. 9-2 Закона Республики Карелия «Об административных нарушениях» и направлено мировому судье участка № 4 для принятия решения.

С уважением, начальник
Д.Р. Бураков».

Аналогичное письмо пришло и из городской прокуратуры.

Заявление о возбуждении дела об административном правонарушении было направлено в УВД и Прокуратуру г. Петрозаводска в связи со сносом 16 деревьев на площадке предполагаемого строительства. В том числе, были срублены два взрослых дерева краснокнижной берёзы карельской (*Betula pendula var. carelica*), генофонд которой на сегодняшний день значительно подорван в связи с господством в Карелии браконьеров – «чёрных лесорубов». Вырубленные деревья были увезены в неизвестном направлении. Затем украли и последний из оставшихся пней карельской берёзы. Ущерб может составить десятки

решение информацией, поступившей из прокуратуры города, которая признала распоряжение бывшего руководства Петросовета о проведении слушаний нарушающим муниципальный нормативный акт о порядке их организации. Прокуратура направила народным избранникам свой документ еще 30 ноября 2006 года, но 27 ноября прежний депутатский корпус городского парламента был распущен.

Таким образом, представительный орган местного самоуправления карельской столицы не только не поддался давлению со стороны торгового холдинга, работники которого на протяжении нескольких дней пикетировали здание мэрии Петрозаводска, требуя утвердить акт выбора земельного участка под строительство коммерческого центра на Кукковке, но и фактически заморозил рассмотрение этого вопроса до проведения новых публичных слушаний.

Наша информация

Торговые площади новых центров должны были разместиться в зелёной зоне города.

Аналогичная ситуация могла возникнуть и с торговово-развлекательным центром «Рио-Гранд», планирующимся к строительству на землях, занятых 5 гектарами городских лесов в районе микрорайона Древлянка.

Однако разрешение на строительство от мэра Петрозаводска Виктора Маслякова Группа компаний «Ташир» успела получить

25.10.2001 № 136-ФЗ:

«Статья 98. Земли рекреационного назначения.

...4. К землям рекреационного назначения относятся также земли пригородных лесов.

5. На землях рекреационного назначения запрещается деятельность, не соответствующая их целевому назначению.».

ЗЕЛЁНАЯ СТРАТЕГИЯ

(выдержки из Предложений КРОО «Ассоциация зелёных Карелии» в Стратегический план развития города Петрозаводска до 2010 года)

Оптимизация зелёной зоны города

Задачи:

— анализ изменений в зелёной зоне за последние 10-15 лет

Визуальные наблюдения показывают, что в зелёной зоне города за небольшой исторический период произошли существенные негативные изменения. Осязаемых положительных изменений не представлено;

— проведение мониторинга зелёной зоны

Мониторинг зелёной зоны позволит определять правильность проводимой по отношению к ней политики и корректировать действия в случае выявления недостатков;

— прекращение несанкционированных свалок мусора, нелегальных рубок, незаконного строительства, браконьерства и вандализма в зелёной зоне

Задача является конкретной и

целей рекреации, экологического образования и т.д.

Необходимо обеспечить свободный цивилизованный доступ граждан в зелёную зону города независимо от любых изменений лесного и земельного зако-

нодательства. КРОО «Ассоциация зелёных Карелии» и Экологический центр «Дронт» (г. Нижний Новгород) предложили создать Стратегию и План действий по сохранению биологического разнообразия Республики Карелия.



Дети хотят убедить взрослых не губить природу!